

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Subscription information: En la Península: Un mes, 1 peseta. En el Extranjero: Tres meses, 7.50 pesetas. La suscripción se cobra desde 1.º y 16 de cada mes. No se devuelven los originales. Redacción, Mayor, 24. Teléfono 143. Administración, Plaza San Agustín 7. Teléfono 237.

Conditions: El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro. Correspondientes París: Mr. A. Lorelle, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre. New-York: Mr. George B. Fish, 21 Park Row. Berlin: Rudolf Mosse, Jerusalemstrasse, 46 49. La correspondencia al Administrador

Momentos críticos

Han dado comienzo en Madrid las entrevistas entre Mr. Geoffroy, embajador de Francia y nuestro ministro de Estado señor García Prieto.

Las negociaciones franco-españolas han dado comienzo. Momentos son estos pues de gran interés y de extraordinaria importancia para nuestra nación.

Confiamos en que el Gobierno español está plenamente compenetrado de nuestros derechos y de la buena disposición de Francia, para que el asunto tenga un feliz resultado.

Ya se ha celebrado la primera entrevista. Por cierto que ha llamado la atención y se ha comentado, que á ella asistiera el embajador de Inglaterra en España, asegurándose que Mister Bunsen continuará asistiendo á las sucesivas entrevistas entre Geoffroy y el marqués de Alhucemas.

"La Epoca", hablando de este asunto publica un interesante artículo del que entresacamos los siguientes párrafos:

"Tal sorpresa ha producido en algunos colegas la presencia material del Sr. Embajador de Inglaterra en la entrevista preliminar ayer celebrada entre Francia y España en nuestro ministerio de Estado, que es obligado pensar que los colegas á que aludimos no se habían dado cuenta todavía de una realidad que lleva más de siete años de fecha, que recientemente ha exteriorizado hasta sus más íntimos secretos y que es substancial en el problema que se ventila. Podría no haber asistido el ilustre diplomático inglés á la reunión de ayer, y así y todo tendría que ser notorio, para todos los españoles enterados de lo que á España importa, que Inglaterra no estaba ausente de aquella negociación.

¿No se sabe desde 1904 que el tratado hispanofrancés de Octubre estaba incorporado al franco-inglés de Abril? ¿No se sabe desde hace un mes que toda la médula del tratado secreto entre Francia y España estaba en el tratado, también secreto, entre Inglaterra y Francia? Pues, ¿qué quiere eso decir, qué puede eso significar, sino que entre las tres Naciones fué establecido hace siete años un régimen de vida respecto de Marruecos, y que cuantas veces haya que ocuparse de él y de sus incidencias han de ponerse al habla las tres Naciones concertadas? ¿Es lícito

fingir por eso sorpresa ni asombro, como no sea reconociendo una absoluta inconsciencia de lo que se ve y se toca, ó una grandísima desidia para mirar y atender á lo que más importa á la Patria?

El gobernador de Oviedo

Madrid 9-9 m.

En el Ministerio de la Gobernación se nos facilitó un telegrama del Gobernador de Oviedo, anunciando que mañana irá á Gijón á cumplir los acuerdos de la Junta de Sanidad.

El doctor Mendoza considera indispensables grandes recursos para combatir la epidemia del tifus.

Se le enviarán estufas de desinfección.

En los dos últimos días, el número de ataques ascendió á mil doscientos.

El vecindario se muestra alarmadísimo con el desarrollo que ha adquirido la epidemia.

Matinée en el Casino

Concurridísimo y espléndido se vió ayer tarde el bonito salón de baile del Casino de Cartagena. Era la primera matinee que celebraba en esta temporada esta distinguida sociedad y las bellas y elegantísimas damas cartageneras llenaron el local haciendo pasar un agradable rato á cuantos contemplábamos aquel derroche de hermosura, y de riqueza y buen gusto en las toilettes.

Es el primer baile que como decimos antes celebra este centro en esta temporada y estamos seguros que los sucesivos se encuentren aun más brillantes, pues los concurrentes de tan agradable velada no olvidarán el rato pasado en la tarde de ayer.

Entre los concurrentes recordamos las Sras. y Srtas. de Pérez Ballesteros, Rolandi, Mackrea, Guardiola, Escamez Bruquetas, Carrion, Pascual de Riquelme, Riera, Riestra, Molero, Diaz Zapata, Sánchez Bernal, Martí, Salazar, Castiello, Ochoa, Vito, Aznar, Sánchez Laá, Urquijo, y otras muchas que sentimos no recordar.

De sociedad

Por vez primera lució ayer las galas de la mujer la encantadora señorita Elena Mur, hija de nuestro distinguido amigo el director de la prisión aflicta de esta plaza.

El elegantísimo traje que vestía, hacía resaltar los encantos de tan bellísima señorita á la que al darle nuestra enhorabuena, le deseamos vea realizadas sus más gratas ilusiones.

También vistió ayer por vez primera el traje de largo la lindísima señorita Angelita Zimora que estaba muy monísima y elegante al lucir las galas de mujer.

Nuestra enhorabuena y felicidad es mil.

Afortunadamente el estado del capitán de infantería don Enrique López, que resultó herido en la riña que promovieron dos individuos en la plaza del Sevillano, es bastante satisfactorio. Nos alegramos deseando que pronto encuentre una completa curación.

Continúa inspirando algún cuidado la enfermedad que aqueja á nuestro respetable y querido amigo el excelentísimo señor don Julián García de la Vega, comandante general de este apostadero.

Vivamente deseamos que el paciente encuentre en breve una franca y completa mejoría.

Han regresado de Madrid los estudiantes de Medicina don Ramón Moreno Sánchez y don Fernando Oliva.

Nuestro querido amigo el ilustrado alférez de navío don Julio Ochoa Latorre, ha sido promovido al empleo superior inmediato por lo que le damos nuestra cordial enhorabuena.

Cartagena religiosa

En la catedral antigua ha dado comienzo hoy una suntuosa novena con que los misioneros y archicofrades del inmaculado Corazón de María se proponen honrar este año á su excelsa Patrona y Titular.

Los cultos serán del tenor siguiente: Por la mañana: todos los días á las ocho, misa de comunión general y ejercicio de la novena.

Por la tarde: á las cinco y media, exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio de la novena y sermón todos los

días á cargo del muy elocuente orador P. Faustino de Echevarría, misionero del Corazón de María.

El día 17, último de la novena, á las ocho, habrá misa de comunión general de regla y por la tarde, á la hora de costumbre después del Sermón, procesión, besamanos y distribución de recuerdos.

La parte musical será ejecutada á voces y orquesta.

Por la Patrona

Con motivo de ser ayer la festividad de la Purísima Concepción patrona de la Infantería Española, se celebró en la iglesia eastrense de Santo Domingo una solemne misa rezada á la que asistieron las autoridades de guerra y Marina de esta plaza y Apostadero y nutridas comisiones de todos los cuerpos militares.

Esta mañana á las diez en la misma iglesia, y en sufragio de las almas de los que pertenecieron á dicha arma, se ha celebrado una misa de requiem asistiendo también las autoridades militares y numerosas comisiones del Ejército y Armada.

A dichos actos religiosos concurrieron las fuerzas francas de servicio de los regimientos de España y Sevilla.

El acuerdo franco-español

Madrid 9-9 m.

Noticias recibidas de París comunican que la rensa francesa refleja impresiones optimistas, respecto al acuerdo franco-español, asegurando que las proposiciones de Francia serán aceptadas sin dificultad por el Gobierno de Madrid.

Corren rumores de que el convenio franco-alemán, no se discutió en la Cámara hasta pasadas las vacaciones.

Fiestas en Los Dolores

Ayer terminaron los brillantes y solemnes cultos celebrados en la iglesia de este pueblo, en honor de la inmaculada Concepción, verificándose una lucida procesión que recorrió las principales calles hasta la residencia de la señora Gil de Avallé, donde quedó depositada la imagen de la virgen, propiedad de dicha distinguida y caritativa dama.

A la procesión asistieron las bandas

de cornetas, tambores y música de la ambulancia de la Cruz Roja de ésta y una sección de camilleros al mando del oficial don Vicente Blázquez.

El acto resultó solemnisimo y por ello felicitamos entusiastamente al virtuoso cura párroco de aquel pueblo nuestro estimado amigo don Bartolomé López Cerón, organizador de tan hermosas fiestas religiosas.

Teatro-Circo

La reaparición en el hermoso coliseo de la calle de Sagasta de la notable compañía de ópera y zarzuela que tan acertadamente dirige el maestro don Pablo Gorgé, fué otro éxito más para los artistas que toman parte en la interpretación de la hermosa ópera del inmortal Verdi titulada "Aida."

Ramona Gorgé escuchó una extraordinaria ovación: la Sra. O. de Villalante participó tambien de grandes aplausos, lo mismo que los Sres. García Soler y Gorgé.

La orquesta bajo la acertada batuta del Sr. Gorgé, estuvo acertadísima.

Entre las obras puestas en escena ayer tarde figuró en primer lugar por su esmeradísima ejecución "El dúo de la Africana", y "La guerra santa" fué interpretada anoche de una manera acabadísima, obteniendo todos justos y merecidos aplausos.

El programa para la función de esta noche es muy ameno, pues figuran en él las obras "Cavalleria Rusticana", "Molinos de Viento" y Crispín y su compadre."

Sociedad Anónima

UNIÓN ELÉCTRICA DE CARTAGENA

De conformidad con los artículos 168 del Código de Comercio y 14 y 16 de los Estatutos Sociales se convoca á Junta General Extraordinaria para tratar de la modificación de los referidos Estatutos y de la reducción del Capital Social.

La Junta General se celebrará en Madrid en el domicilio de la Sociedad el día 27 de los corrientes á las cinco de la tarde.

Madrid 8 de Diciembre de 1911. El Presidente del Consejo de Administración, Gabriel María de Ibarra.

EL RECLAMO

(BOCETO DE PASILLO CÓMICO)

PERSONAJES: una madre-imán, una niña-ardilla y un pollo-bilis.

ESCENA ÚNICA

ISLA SEMI-DESIERTA

M.—Pase usted, pollo.
P.—Señora, tengo un verdadero placer en saludarla.
M.—Mi hija...
P.—A los pies de usted.
N.—Beso á usted la mano.
P.—Tanto gusto en conocerlas.
M.—El gusto es nuestro. Este joven es hijo de Mauricio, el banquero de tu padre.
N.—¿Es usted el mayor?
P.—No, señorita, soy el de en medio.
N.—¿Y qué le trae á usted por aquí?
P.—Distraerme: padezco de neurastenia.

M.—Charito, cógele eso.
N.—No te entiendo mamá.
M.—El sombrero y el bastón. ¿No ves que acciona con poca soltura?
P.—Por mí, no se incomoden ustedes. Soy moro de paz.
M.—Ya, ya se le conoce. (Es muy bondadoso!)
N.—Tiene usted cara de santo. (Es muy agradable!)
P.—Tanto incienso me marea. (Ay! qué rica es!)
M.—¿Y le gusta á usted nuestro pueblo?

P.—Lo que he visto hasta ahora no me disgusta, y lo que estoy viendo ahora mismo, me gusta una atrocidad. ¡Jé! ¡Jé! ¡Jé!

M.—No sea usted tan atroz caballero.
N.—Muchísimas gracias Bermúdez. (Ay! qué galante!)

M.—Esto es muy tranquilo.
P.—Si, señora: aquí hay poco movimiento.
M.—Es muy soso y aburrido.
P.—Pues yo me divierto mucho. Más que en Barcelona.
N.—Peca usted de amable...
P.—Y usted de fina... (Dan ganas de comerse la...)
M.—Aquí los jóvenes, como es natural, á falta de otras distracciones, se echan en seguida novia.
N.—Aquí es fácil resbalar y caer en blando.

22 El Eco de Cartagena

mu, icles, y doce medias culebrietas que la corte de España había ofrecido á aquel en diferentes ocasiones.

Pasaron cuatro lunas: ardiente y quenta lucha puso á prueba el valor de nuestros árabes, y el capitán don Juan Ruiz probó á los argelinos el valor indomable que aqueja.

El rey de El-Kouk realizó sus promesas con lealtad, pero ni el número de sus valientes árabes, ni los recursos de que disponía, bastaron á vencer á su enemigo.

Después de resistir un largo asedio de apurar los sufrimientos del pueblo vióse obligado á abandonar su reino refugiándose al frente de sus árabes á los inaccesibles montes, de los pobres suantos impugnable.

Y es que el duque de Lerma, faltando á sus promesas repetidas, nos dejó abandonados al frente del enemigo poderoso.

En consecuencia cuando en El-Kouk la irritación contra la corte de Castilla, que dejaba burlado y en un cruel abandono, al pueblo más valiente de la tierra; llegando aquella irritación al extremo que se vió amenazada seriamente la vida de Don Juan Ruiz.

En tan terrible situación, siguiendo mi consejo el rey de El-Kouk, prendió á Don Juan para ga-

Luis de Narváez, ó Cartagena en 1600 25

»A tí, oh San Philipo, tercero de este nombre, la Paz, la Bendición, y la Sabiduría de Alah.

«Te hago saber, como mi primo, el bravo Emir Saíd Ismael Ben Utemi, con humilde zalema, pondrá en tus Manos Reales estah, firmada por mi Mano, para decirte ¡oh Rey!

»He peleado con los piratas, perros, hijos de perros turcos, según le prometí; y he derribado muchísimas cabezas dellos, y he enrojecido con su sangre ruin, la arena del desierto, y he llevado el incendio á campamentos y adhuáres, pero sus numerosas tháifas detuvieron mi marcha victoriosa, porque cuando de mis valientes árabes caían uno, diez, ciento, del cieno inmundó de las ciudades de Turquía, salían y se ponían frente de mí, diez, ciento y mil, y he perdido el Palacio de mis padres y mi hermosa Médinah (I), la de los mil jardines, la poblada por nobles Caballeros de la mejor sangre de Arabia, á de bellísimas Huries de tabios rojos y miradas ardiente y todo lo he perdido: Rey Philipo, por culpa de tu Adhra (II) y del faiz Diván (III) que dirije el Shald (IV) Duque de Lerma, que Alah confunda siete, y setenta, y setecientas veces.

(I) Ciudad. (II) Corte. (III) Consejo. (IV) Señor.

24 El Eco de Cartagena

—Esta eacritura me es extraña.
—Tenéis razón y os ruego me perdonéis; olvidé que está en árabe su escrito.

Voy pues á traducir dando lectura de él en castellano.

Y el joven árabe leyó:
«En el nombre de Alah.
«Loado sea Alah, Rey de los Reyes, y Todopoderoso, y Creador de los Mundos y de los Sete Cielos, y Sublime, y Eterno y Justiciero.

«El muy Honrado y muy Ilustre, y muy Magnífico Shaid Xathin-El-Sheremet-Ben-El Kady, por la Piadosa Permisión de Alah, Rey y Señor de El-Kouky de su Amella (I) de Muthijah:

«Al muy Poderoso, y muy Honrado, y muy Ilustre, y muy Augusto Philipo; Rey de Castilla, y de León, y de Aragón, y de Granada, y de Jaén, y de Córdoba, y de Sevilla, y de Valencia, y de cuantos Reynos y Ciudades fundaron y poseyeron nuestros Mayores en esa Tierra Rica, y Bendecida por Alah el Eterno, y el siete veces, y el setenta mil veces Santot y cuxos Reinos tuyos son por el Poder y la Sabiduría de tus Mayores, y conservados por tu Sabiduría y tu Poder.

(I) Providencia.